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Rappel:Sous-ensembles overts offermes dans IR".

Def:ECIR" est overt t (1) E =0

I(2) E F& etpour chaquepointXcE
il existe 50 tel

que B(x, 5)
CE

CIR"

Def:ECR estforms con complimentaire (E =[XER": xE}est ouvert.

Def. (Adhirance) Soit ECIR" sousensemble non-ride. Alors lintersection
de toushe sonsensembles fermes contenantEestappelie l'achberance deE.

Notation: Eestladherance de Edaus IR".

Remarque. ECIR" est forms c=> E =E(par def).
Def. ECIR" non-ride, EFIR". In point X EIR" estun point
de frontiere de Es:toute bowl onverte de centrex contrantand moins

un point
de Eetcsmoins un pointde CE.

Lensemble des pointsfrontieres de Eest la frontiere de E

Notation:E
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Ex1. E =[xGIR":xix0,i =1...n) =dE =[XER": 7i: xi =0
onvert

x;20i =j)
x3

dE
E =(xeR":xi =0,i =1..n]

Soit ECIR" non-vide. Alors: ·
(1) OE ME =0 (par dif) - X 2

1 EUOE=E) EVOE estforms, etEminEmi) X,
-

enterieur deE

B) JE =ELE =ECE =[xGE: xGEY = dE istforme

(4) & 4 =0, 0RR =0 (dif).

Pourquoifactit distingner entre les sonsensembles onverts
etformis dans IR"?

La topologie de IR" estlikeauxproprietes des limiter des suites deliments de IR".

Def Une suite dielements de IR" est une application f: IN--IR"
8: k =xx =(X,,X2r... Xn) EIR"

&Yx3estune suite dielements de RR".



Def. EXr3E est convergente etadmetpour limite XeIR"s:
83-

pour
tout250 7kEN:Ukzk, 11x=-XII - E.
(=xxx,2))

WNotation:limXr =X
Xr=(X,r .... Xar)
-

k-x
↑

Remarque. Lim Tr =x<= x =(X,... Xn) :,
k-x

c=>mXjr=X;pour foot j=1...n; x
=(x,... xn)

11Xr-x11 =((x,r - xj)2) I Si 11Xr- x1 =E =chaque (X,r-x;1 =E
ne en S:(xjr -xj) =Etj => 1Xr-xll- n'E
=E L=7 2 E; j=1...n

Proprites: (1) La limite diene suite (r3, si elle existe, estunique.
(2) Toute suiteconvergente[Tr} est fornice.

1estcontinue dans are boat formsBT,M), MCO).



limr =x =7 ke/N:Fkzko=lIX:Xl
-
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=> 7 Mc0:11Xr1l EM UkeNN. (B(x,2)
13) "hm Bolzano.Weierstrass: **#fini
De tout suite bornice [XrB CIR" dis points
on peatextraireunepres

suite
converge

in
·

M

Le bien entre be suites
convergentes

dans IR" 58,M
etla topologie de RR":

hm:emblenouride
ECIR"estforms) <=

↳meeXr3Edielements de Equi converge, apour limite zun elementdt).
Q
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Dim: =>) par absurde
Pet -Q => absurde. ~Q P

Soit x=limr, XrGEWkeNN. Supposonspar aburdq*E, Eeeformsk-

=>XECE, onCE estouertdans RR"

=>7530: B(x,5)<CE =N31B(x,y) =D 3 =>absurde
IE

D'autre cite, limXr =x =5kEN:Uk-ko, Xre5x,E) cB(x, a) sa.
k-

=) par contraposes:-P => - Q.

Supposons que
En'estpas forms. -> CEn'estpas

overt.

=>I YeCE:UkeN+ Bly,) lE+0=EyreBly,E) telque yrGE
=>on a obtence une suiteSYrreN+CE ethm Tr =Y e CEEYGE.

=>> -Q.

Alors Q =>D #



- 86 -

Remarque. Pour construire adherance E d'un sous-ensemble non-ride ECI?
it factatit suffitdajouter his limites de toutes suites convergentesdidimentsde E.

Foir DZ $11.3.15].

Def. Un sous-ensemble non-vide deR" estcompacts'il estforms et borne.

Ex1. Bond ferme 5x,5SYREferment -compate-

Ex2. E =Gxe":n=2,x, =0) - ferme, mais pas borne
-

x2

Sa= =(0,k,0,0...)3xex CE, les normes 1191) =k eNN -

-Cy

- 93
=>En'estpas borne - U2

=>Eviest
pas compact.

- a,

XI

Ex3. B(x, 5) west
pas compact:AXER" FOTO

Gorni B(x,0) <55,d E

pas ferms.
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'Thm (Heine-Borel-Lebesque) Un consensemble non-ride EcR"estcompact
de toutrecouvrementde Epaw dis cons-enemble overts downs IR"

LECUA:, AicR" ouverts, VicI- un recourrementde E)
iCI

on pent
extraire are famille fine d'ensembles

que formentin recouvrementde E.
S

IEC =Ai A:CIR"overts => 79Aj3,:ECWA;
*

peutetre innombrable!

E cIR" Eci =
compact ⑧ EcAj#infini densembles > #fridiensembles

Ne marche
pas

si E riestpas compact!!!
Ex1. Une droite dam IR", n=2 est forms, pas borne =>pas compact.

ECRR2
-

.. -2 -i %12; =......

ECVB(n,) ->on he pentpas jeter un seal disque =>

he pentpas choisir de sous-recourrementfini
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Ex2. Intervalle ouvertE=30,1<1R => niestpas forms-> riestpas compact.

2 SIDE EciE(-ecouvrement
=>on he peatpas chasir un sous-recourvementfini

Examples des sous-ensembles dans IR": ouvert, forme, niconvert informs?

Ex1. A =[(x,y)e (R:log(sin(y-x)) -03 A
log bien difni=sincy-x) > 0 Il

=> 2kx +0cy - x<π +2kπ

illXkc

Uke
IIIIIIII=> x+2kπ<y<x +π(2k+1)

IIIlog(t) (0 (=t =1 IIII"t =sin(y- x) =1toujours vrai.

A =(x,y) fRR: x+2kπcycx+π(2k +1) Vkex3
estzun sons-ensemblewert.
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Ex2. B =9ix,x)fIR:My'<23. y
=4

Ky'existe => XY =0, aussi xy24 PECB, mais FOsO

() x 30 =y20 etxyc4y<*ety =0
⑧

B(5,5) 1B+0

()xx0 =yz0efxy(4(-yetyz0best(3) x =0 =y
arbitraire

mais FE>0 auert

B riestniouvertniforme
=>B riestpas fermeovert


